

От редакционной коллегии

КУЛЬТУРА И ПРИРОДА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ВЛАСТИ: АКТУАЛЬНА ЛИ ТЕМА?

Керимов Александр Алиевич

Уральский федеральный университет имени
первого Президента России Б. Н. Ельцина, Екатеринбург, Россия
a.a.kerimov@urfu.ru

CULTURE AND THE NATURE OF POLITICAL POWER: IS THE TOPIC RELEVANT?

Alexander A. Kerimov

Ural Federal University named after
the first President of Russia B. N. Yeltsin, Ekaterinburg, Russia
a.a.kerimov@urfu.ru

От уровня развития политической власти зависит эффективность управления обществом и государством. Казалось бы, ответы на эти вопросы очевидны и на поверхности. Однако на каждом этапе развития человеческого общества власть облекается в различные формы, обретая новые свойства и особенности, которые придают этой теме постоянную актуальность, к которой исследовательский интерес не угасает.

При таких изменениях политическая власть приобретает особые черты, что подразумевает поиск новых способов социального взаимодействия. Если в авторитарных и тоталитарных режимах вопрос поиска этих путей решается в соответствии с духом самих режимов и не кажется актуальным в ближайшем будущем, то в демократических режимах политическая власть вынуждена искать модель взаимодействия, которая будет соответствовать уровню, требованиям и ожиданиям общества.

Тема культуры и природы политической власти многогранна и многопланова. Ее концептуальное осмысление требует уточнения и развития понятийного аппарата, предложения собственной методологии ее изучения, а также предложения путей повышения культуры политической власти и механизмов их реализации, что обуславливает стабильное и устойчивое развитие общества и государства.

Обозначенный круг вопросов составляет предмет и нашей конференции, организованной кафедрой политических наук департамента политологии и социологии Уральского гуманитарного института Уральского федерального университета им. первого Президента России Б. Н. Ельцина (УГИ УрФУ) совместно со Свердловским региональным отделени-

ем Российского общества политологов. Целями конференции были обмен научными взглядами, идеями и мнениями; стимулирование исследовательской деятельности в области анализа истории, теории и практики культуры и природы политической власти; обмен полученными результатами исследований, выводами и предложениями между представителями различных научных направлений; обсуждение актуальных проблем и перспектив развития культуры власти.

У нашей конференции имеется хоть и небольшая, но собственная история. Это уже по счету вторая конференция, посвященная данной тематике. Расширяется и представительство участников: интерес к конференции проявили доктора и кандидаты наук, аспиранты и студенты, а также представители СМИ и иных учреждений из различных городов России – от Санкт-Петербурга до Хабаровска, от Сургута до Севастополя. Весьма отраднo, что идея проведения такой научной дискуссии нашла отклик и среди зарубежных исследователей. В работе конференции приняли участие ученые из Кыргызстана.

И традиционно отмечу, что любому мероприятию предшествует сложная организационная работа по его подготовке, которая обычно остается за кадром. Эта самоотверженная работа, без которой конференция не состоялась бы, отняла много времени у коллег по кафедре политических наук УГИ УрФУ. Выражаю огромную благодарность Е. А. Вахрушевой, А. С. Гагарину, А. В. Гайсиной, А. Д. Гурарий, Ю. А. Ермакову, А. Ю. Кузнецову, С. В. Куньшикову, Е. Г. Лебедкиной, И. Е. Левченко, А. А. Мозолину, Р. С. Мухаметову, О. Ф. Русаковой, Н. И. Сивковой, В. Б. Строганову, а также лаборанту кафедры А. А. Дюпиной за оказанную помощь в организации и проведении II Всероссийской научно-практической конференции «Культура и природа политической власти: теория и практика».